



НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ С ИЗМЕНЕНИЕМ КЛИМАТА

ВСЕМИРНЫЙ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ ДЕНЬ

23 МАРТА 2024 ГОДА

Заявление Генерального секретаря ВМО Селесты Сауло

Поздравляю всех с Всемирным метеорологическим днем.

Как вы знаете, я впервые праздную Всемирный метеорологический день в качестве Генерального секретаря Всемирной метеорологической организации. В предыдущие годы я также отмечала этот день в метеорологической службе Аргентины, потому что это уникальная возможность повысить осведомленность о том, кто мы такие, что мы делаем и почему мы это делаем.

Национальные метеорологические и гидрологические службы — Члены ВМО — являются ключевыми участниками нашей борьбы с изменением климата. Действительно, сообщество ВМО предоставляет инструменты и знания как по смягчению последствий изменения климата, так и по адаптации к ним.

Поэтому вполне уместно, что тема Всемирного метеорологического дня в этом году — **«На переднем крае борьбы с изменением климата»**.

Борьбу с изменением климата каждый из нас понимает по-разному.

Но все сходятся во мнении, что без этого не обойтись. И это не терпит отлагательств. И это призыв для всех. Мы все должны двигаться в одном направлении.

Наши метеорологические и гидрологические сообщества собирают, распространяют и анализируют данные о погоде, воде и окружающей среде. Это основа для понимания того, что происходит с климатом сейчас и как он меняется.

Мы не можем управлять тем, что не измеряем, и именно здесь ВМО занимает идеальную позицию. Мы гордимся более чем 150-летней историей обмена данными и передовым опытом. В этом наша сила.

Опираясь на эту силу, мы предоставляем информацию в поддержку смягчения последствий. По этой причине мы дали старт Глобальной службе наблюдений за парниковыми газами. Нам нужно больше измерений для поддержки принятия решений и действий в области климата.

Однако смягчения последствий недостаточно. Адаптация **ОБЯЗАТЕЛЬНА**. Для многих это вопрос жизни и смерти.

Гидрометеорологические службы во всем мире в приоритетном порядке занимаются совершенствованием своих систем заблаговременных предупреждений, которые являются стержнем адаптации и снижения риска бедствий.

Однако на сегодняшний день многие страны не в состоянии обеспечить заблаговременные предупреждения, чтобы защитить свое население. Именно поэтому мы, как часть мирового сообщества, выступили с инициативой «Заблаговременные предупреждения для всех». К концу 2027 года каждый человек на Земле должен иметь доступ к своевременной, авторитетной и жизненно важной информации о погоде и климатических рисках.

Климат и погода влияют практически на все виды деятельности. Например, на системы возобновляемой энергетики, включая ветровую, солнечную и гидроэнергетику, сельскохозяйственное производство, рыболовство, перевозки и здравоохранение. Информация о погоде и климате способствует экономическому росту. Нам нужно сделать больше, чтобы превратить науку о климате в обслуживание. И нам нужно сделать это климатическое обслуживание более доступным и использовать его более эффективно.

Во Всемирный метеорологический день все внимание привлечено к национальным метеорологическим и гидрологическим службам (НГМС). Они играют ключевую роль в снижении рисков, развитии, адаптации, смягчении последствий и обеспечении устойчивости.

Мы должны обеспечить, чтобы их опыт использовался при разработке политики высокого уровня в области борьбы с изменением климата. Как Генеральный секретарь ВМО, я намерена работать вместе с каждой НГМС, чтобы гарантировать, что этот цикл создания ценности будет эффективным на национальном, региональном и глобальном уровнях. Речь идет о содействии инклюзивности и поиску устойчивых путей развития.

Перед лицом беспрецедентных экологических проблем мы не просто наблюдатели. Напротив, мы призваны изменить правила игры.

Наша роль как ученых и защитников планеты как никогда важна.

Жизнь будущих поколений находится в наших руках. Наши сегодняшние усилия обеспечат более безопасный и здоровый мир для будущих поколений — мир, в котором дети будут жить в гармонии с природой.

Вместе мы стоим на переднем крае борьбы с изменением климата, используя наш коллективный опыт во благо и формируя устойчивое будущее.

Благодарю вас.